[bookmark: _Hlk83068954]Informacja o zbędnych składnikach rzeczowych majątku ruchomego Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Świebodzinie

Działając na podstawie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 21 października 2019 r. w sprawie szczegółowego sposobu gospodarowania składnikami rzeczowymi majątku ruchomego Skarbu Państwa (Dz.U. 2019 poz. 2004 z póź.zm.), Powiatowy Inspektorat Weterynarii w Świebodzinie informuje, że posiada zbędne składniki rzeczowe majątku ruchomego do nieodpłatnego przekazania lub darowizny.

Wykaz zbędnych składników rzeczowych majątku ruchomego do nieodpłatnego przekazania lub darowizny stanowi załącznik z dnia 22.09.2021r. do niniejszej informacji.
Zagospodarowanie zbędnych składników rzeczowych majątku Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Świebodzinie odbywać się będzie poprzez:
1. nieodpłatne przekazanie innym jednostkom,
2. zbycie w formie darowizny, o ile nie dojdzie do skutku zagospodarowanie składników w sposób określony w pkt. 1,
3. likwidację, o ile nie dojdzie do skutku zagospodarowanie składników w sposób określony w pkt. 1 i 2.

Jednostki wymienione w § 38 ust. 1 ww. rozporządzenia, zainteresowane nabyciem w formie nieodpłatnego przekazania składników rzeczowych majątku ruchomego wymienionych w załączniku z dnia 22.09.2021r. mogą składać pisemne wnioski o nieodpłatne przekazanie zawierające wszystkie elementy i informacje wymienione w § 38 ust. 4 ww. rozporządzenia oraz wskazanie przedmiotów z podaniem liczby porządkowej ze wskazanego wykazu.

Jednostki wymienione w § 39 ust. 1 ww. rozporządzenia, zainteresowane nabyciem w formie darowizny składników rzeczowych majątku ruchomego wymienionych w załączniku z dnia 22.09.2021r., mogą składać pisemne wnioski, zawierające wszystkie elementy i informacje wymienione § 39 ust. 4 ww. rozporządzenia oraz wskazanie przedmiotów z podaniem liczby porządkowej przypisanej w wykazie.


Wnioski, o których mowa powyżej należy przesyłać do dnia 22.10.2021 w następującej formie:
1. ePUAP2: PIW_SWIEBODZIN, lub
2. pocztą na adres Powiatowy Inspektorat Weterynarii w Świebodzinie, ul. Zachodnia 58, 66-200 Świebodzin, lub
3. osobiście.

Wnioski rozpatrywane będą według kolejności ich złożenia.

Oględzin składników majątku można dokonać w siedzibie Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Świebodzinie, ul. Zachodnia 58, 66-200 Świebodzin w terminie do 15.10. 2021 r. po wcześniejszym uzgodnieniu telefonicznym.

Wszelkich dodatkowych informacji udziela z-ca głównego księgowego tel. 68 382 25 54.
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