Komunikat z dn. 19.01.2024r.
Powiatowego Lekarza Weterynarii w Świebodzinie

w sprawie badania mięsa dzików na obecność włośni
przeznaczonego na użytek własny


Powiatowy Lekarz Weterynarii w Świebodzinie informuje, iż rok 2023 był ostatnim rokiem, w którym możliwe było wykonywanie badań mięsa na użytek własny metodą kompresorową.
[bookmark: _Hlk90880187]Od 01.01.2024r. badania na obecność włośni w mięsie dzików wykonywane jest jedynie metodą wytrawiania próby zbiorczej z zastosowaniem metody magnetycznego mieszania. Przyczyną tego są wprowadzone zmiany, w rozporządzeniu Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie wymagań weterynaryjnych przy produkcji mięsa przeznaczonego na użytek własny, które dotyczą między innymi zmiany metody badawczej do wykrywania włośni w próbach mięsa przeznaczonego na użytek własny.
[bookmark: _Hlk151546130]W związku z tym Powiatowy Lekarz Weterynarii w Świebodzinie informuje, iż próby mięsa od 01.01.2024r. będą pobierane przez pracownika Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Świebodzinie bezpośrednio po odblokowaniu chłodni, a następnie przetransportowane przez PIW w Świebodzinie do Zakładu Higieny Weterynaryjnej w Zielonej Górze, ul. Browarna 6, 65-849 Zielona Góra, gdzie badanie będzie nadal wykonane bezpłatnie.
Natomiast w przypadku, gdy próby mięsa zostaną pobrane przez myśliwego indywidualnie i dostarczone do laboratorium to badanie to będzie płatne.
Do prób należy dołączyć „Zlecenie do badań laboratoryjnych w kierunku obecności larw włośni”, które należy wypełnić, podpisać i przekazać pracownikowi Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Świebodzinie w momencie odblokowywania chłodni lub laboratorium w przypadku indywidualnego pobrania wraz z próbką mięsa.

W związku z powyższym, Powiatowy Lekarz Weterynarii w Świebodzinie dodatkowo przypomina, że tusze dzików mogą zostać poddane badaniu na włośnie dopiero po uzyskaniu ujemnego wyniku w kierunku ASF.
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